



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委 主管单位：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话》。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。波澜壮阔的中华民族发展史是中国人民书写的！博大精深的中华文明是中国人民创造的！历久弥新的中华民族精神是中国人民培育

的！中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃是中国人民奋斗出来的！

文章指出，中国人民在长期奋斗中培育、继承、发展起来的伟大民族精神，为中国发展和人类文明进步提供了强大精神动力。中国人民是具有伟大创造精神的人民，是具有伟大奋斗精神的人民，是具有伟大团结精神的人民，是具有伟大梦想精神的人民。有这样伟大的人民，有这样

伟大的民族，有这样的伟大民族精神，是我们的骄傲，是我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的底气，也是我们风雨无阻、高歌行进的根本力量！

文章指出，我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的、人民民主专政的社会主义国家，国家一切权力属于人民。

(下转4版)

中共中央政治局召开会议 讨论政府工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月15日电 中共中央政治局5月15日召开会议，讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，过去一年，我国发展面临诸多困难挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难，完成全年主要目标任务，为全面建成小康社会打下决定性基础。新冠肺炎疫情发生后，党中央将疫情防控作为头等大事来抓，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，领导全党全国各族人民打好疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。经过艰苦卓绝的努力，武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果，疫

情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。

会议强调，当前全球疫情和世界经济形势仍然严峻复杂，我国发展面临的挑战前所未有。做好今年政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三、四中全会精神，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，在常态化疫情防控前提下，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持以改革开放为动力

推动高质量发展，坚决打好三大攻坚战，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，坚定实施扩大内需战略，维护经济和社会稳定大局，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

会议指出，今年下一阶段，要毫不放松常态化疫情防控，着力做好经济社会发展各项工作。积极的财政政策要更加积极有为，稳健的货币政策要更加灵活适度，就业优先政策要全面强化。要加大宏观政策实施力度，

着力稳企业保就业。要依靠改革激发市场主体活力，增强发展新动能。要实施扩大内需战略，推动经济发展方式加快转变。要确保实现脱贫攻坚目标，促进农业丰收农民增收。要推进更高水平对外开放，稳住外贸外资基本盘。要围绕保障和改善民生，推动社会事业改革发展。要加强政府自身建设，持续整治形式主义、官僚主义，真抓实干、埋头苦干，努力完成全年经济社会发展主要目标任务。

会议还研究了其他事项。

掌上张家界
微信号: zszhangjiajie 关注精彩
张家界日报唯一官方微信公众平台

市委常委会(扩大)会议召开

学习贯彻习近平总书记在山西考察时的重要讲话等精神

本报讯 5月15日上午，市委书记郑正贵主持召开市委常委会(扩大)会议，传达学习习近平总书记在山西考察时的重要讲话、5月14日中共中央政治局常委会会议精神，听取慈利县脱贫攻坚工作情况汇报，指导和帮助慈利县坚决抓好问题整改、打赢打好脱贫攻坚战。

会议传达了学习了习近平总书记山西考察时的重要讲话和5月14日中共中央政治局常委会会议精神。会议指出，在全国两会召开前夕，习近平总书记赴山西就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果进行考察调研并发表重要讲话、作出重要指示，为我们进一步做好各项工作指明了方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实增强战略定力，始终坚定不移跟党走、紧盯目标不动摇，团结一心、一往无前，坚决实现既定目标任务，确保中央决策部署在张家界落地生根。

会议强调，要切实增强战胜一切困难和挑战的信心，深刻认识到我们能够经受住各种严峻考验的关键，是集中精力把自己的事情办好、把自己的工作做好，进一步增强高质量发展的思想自觉和行动自觉。要在抓好疫情防控工作的基础

上，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，确保实现全年经济社会发展各项目标，以实际行动为全省、全国发展大局作出贡献。

会议听取了慈利县脱贫攻坚工作情况汇报，市扶贫办梳理了慈利县目前存在的突出问题，分析了原因，提出指导意见，慈利县委常委依次作表态发言，与会人员纷纷建言，指导和帮助慈利县坚决抓好问题整改、打赢打好脱贫攻坚战。

会议强调，要以坚如磐石的政治忠诚深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作最新重要讲话指示精神，主动担负起政治责任，坚定打赢打好脱贫攻坚战的信心和决心，坚决克服松劲懈怠情绪，用战时状态做好今年的脱贫攻坚工作；要以刀刃向内的坚毅勇气全面剖析慈利县脱贫攻坚领域突出问题的深层次原因，率先垂范抓好问题整改，抓实下一阶段的脱贫攻坚工作，压实工作责任；要以一心为民的真挚情怀切实抓好问题整改和脱贫攻坚重点工作，压紧压实整改责任，紧扣反馈问题整改，全面彻底整改存在的问题，不断完善整改机制，切实强化督导问责，以实实在在的脱贫攻坚成效向人民群众交上一份合格的答卷。

(本报记者 尹明)

学习强国 首个学习课堂 落户革命老区桑植县

本报讯 祖国啊！我是你簇新的理想，刚从神话的蛛网里挣脱；我是新刷出的雪白的起跑线；是绯红的黎明正在喷薄。5月14日，桑植县细砂坪学校教师张莉焱带领学生深情地朗诵当代诗人舒婷的作品《祖国啊，我亲爱的祖国》后，身后触控一体机开始播放“学习强国”学习平台《春暖花开时，山河定无恙》视频，一个个全国上下众志成城抗击新冠肺炎疫情的镜头闪现，孩子们看得心潮澎湃。这节课太精彩了，跟以前上课感受完全不一样。该校学生聂娟说。

当天，“学习强国”学习平台全国首个学习课堂在桑植县细砂坪学校挂牌启用。

桑植县是革命老区、经济欠发达地区，教育资源匮乏，尤其是农村学校教师十分欠缺。细砂坪学校地处偏远，共有9个年级415名学生。因为师资不足，学校的30名教师每名教师要教两门以上的课程。

“学习强国”学习平台是中宣部主办的全国最大规模的在线互联网学习平台。该平台在教育频道设立“中小学课堂”栏目，集纳全国各地从小学到中学各科优质名师名校教育资源。2019年9月，细砂坪学校校长张盈富参加在北京举行的全国学

习强国“学习平台挑战答题赛”，获得冠军。

今年1月，“学习强国”学习平台积极开展教育扶贫、推进平台向线下延伸，决定以“学习达人”张盈富所在的桑植县细砂坪学校为试点，在革命老区桑植县建设全国首个“学习强国”学习课堂。

目前，细砂坪学校每个年级教室均配备一台触控一体机，建立“学习强国”同步课堂，并专门设置一间电脑室供学生开展“学习强国”平台线上学习。“学习强国”优质教育资源已经成为我和同事们备课的重要参考和素材。张莉焱说，有了“学习强国”学习课堂，山里的农村娃听课也可以和城里的孩子一样直观形象了。

中宣部宣传舆情研究中心主任、学习强国“学习平台”总编辑刘汉俊寄语细砂坪学校的同学们，学习改变命运，学习才能强国。

据了解，桑植县教育局已经制定计划，实行“学习强国”进学校、进课堂、进课桌“三进”制度，让更多的学生通过“学习强国”学习平台获取知识。

(本报记者 王芳 向文 通讯员 张爱众)



做好加试题 打好攻坚战

杨静

今年是脱贫攻坚决战决胜之年，突如其来的新冠肺炎疫情，增加了这场攻坚战难度，成为历史性大考中的一道加试题。如何做好加试题，全面完成脱贫攻坚任务，成为考验各级领导干部责任担当的重要内容。

目前，疫情对贫困地区劳动力就业转移、扶贫产品销售、扶贫项目等造成了不同程度的影响。

为缓解疫情压力，一些贫困地区制定了有针对性的应对方案：开展网络技能培训，让群众在家也不耽误学习劳动技能，根据复工复产状况外出务工。

打好攻坚战，要做好防止返贫工作。各级领导干部要关注建档立卡贫困户“两不愁三保障”情况，了解贫困户和重病户等群众的生活情况，针对容易返贫的群众，通过大病保险、兜底政策等，帮扶措施让群众不因疫返贫。

打好攻坚战，要保障群众如期搬入安全稳固的住房。今年的疫情，对部分深度贫困地区人员往来、物资生产运送等造成了一定阻隔，影响到危房改造、易地搬迁等项目的工期进展。交卷时间越来越近，各地要及时梳理项目进展情况，统筹好本地的劳动力、建筑材料等资源，在保质保量的前提下，追赶进度，确保项目如期完工。

近年来，全国易地扶贫搬迁960多万贫困人口，基本解决了搬得出的问题。但在一些易地搬迁任务重的深度贫困地区，少数群众还有不想搬、不愿搬的心理，扶贫干部要开展细致工作，最终确保群众住房安全和如期完成搬迁目标。

打好攻坚战，还要确保农村人口饮水安全有保障。农村人口饮水安全是脱贫攻坚的重要内容之一，今年部分地区出现了干旱、洪涝等极端天气，对困难群众安全饮水造成了一定威胁。因此，各地必须加快饮水项目施工建设，按照水量、水质、用水方便程度等内容逐个排查、按期销号。

做好加试题，打好攻坚战，各地各级要坚决克服疫情影响，确保脱贫攻坚成效，夺取这场攻坚战的全胜。 据新华社



5月14日清晨，慈利县金岩土家族乡三元村，因当地突降大雨，河水急涨，2名挖掘机司机人被困河中央，情况危急。8时29分，慈利县消防救援大队、阳湖坪特勤消防站紧急出动救援，消防员利用无人机空投救援设施，运用大绳横渡牵引于13时成功营救2名被困人员。

魏咏拍摄

决战决胜 脱贫攻坚

记者在扶贫一线

牛倌 支书带富路

本报记者 向文 通讯员 邱德帅

立夏过后晴雨天气多，牧草长势喜人，正是黄牛扩繁的好时机。

我计划近期自费引进几头壮实种牛，以便为各家母牛匹配优良品种。5月13日，桑植县官地坪镇中坪村支部书记李建军在自家牛棚和村里的养牛户讨论黄牛扩繁。

那是好事呢！养牛有李书记带着咱们，我们就有信心了。建档立卡户董遵荣高兴地说。在李建军的带领下，他每年养两头牛，种几亩人工牧草，每头牛年纯收入都能超过5000元。如今李书记要买进几头种牛，咱也计划养一头母牛，到时不仅连买牛崽的钱能省下，还能适当扩大一下养牛规模，多挣点钱。

董遵荣这话还是有道理的，2017年村支两委换届时退下来的老文书涂耀吾就尝到了规模化养殖黄牛的甜头。李建军履新村支部书记后看准了养牛产业，并自建牛棚率先养殖了十头黄牛。在他的带领下，涂耀吾当年也养殖了一公一母两头黄牛，如今每年肉牛养殖规模都达到了6头以上，年收入超过3万元，就连牛崽也是自家扩繁的。

黄牛产业是个市场走俏的好产业，加上李书记对接畜牧部门无偿为咱提供技术指导，想不富裕起来都难啊。涂耀吾说，过去养牛还担心冬天草料供应问题，去年李建军又引进了人工牧草，可以甩开膀子

大胆干了，今年争取到年底把咱家黄牛规模扩大到10多头！

牧草丰，黄牛肥，去年全村发展了50多户黄牛养殖户，其中近一半是建档立卡贫困户，就靠着养殖黄牛打了翻身仗，摘了贫困户帽。站在沿着公路一字排开的人工牧草基地旁，李建军信心十足地告诉记者，今年全村人工牧草面积已接近300亩，现有黄牛存栏数203头，预计到年底可达近300头，有我这个支部书记带头当牛倌，咱村养殖黄牛的致富路将会越走越宽！

广告
CROWNE PLAZA
张家界纳百利皇冠假日酒店
电话T: (86) 744 599 9999 传真F: (86) 744 599 8888
中国湖南省张家界武陵源高云路

张家界 桑植 慈利 农商银行
建设有温度的百姓银行
服务热线: 0731-96518

天门郡
天门郡茶室 第一健康人生
电话: 400-666-5778
湖南张家界永定区大庸路128号

湘府实业集团
XIANGFU INDUSTRY GROUP

养生有道 道在湘府
健康热线: 400-086-0744 网站: WWW.ZJKF.CN
湘府国际温泉酒店 2681888 湘府酒庄 2699777
湘府国际水台 8897777 湘府丽家酒店 2639888
湘府酒店 2193999 湘府丽家美厨 8256785
湘府足浴水台 2632999 湘府国际新天大酒店 2687666



5月15日，工作人员在为市民讲解常见的诈骗犯罪伎俩。当日是第十一个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日，主题为“与民同心，为您守护”。市公安局联合市人民银行、银监局、市场监管局等部门，以阳戏表演、发放宣传册等形式，为群众讲解常见的诈骗犯罪伎俩，传授防骗知识，提升人民群众识别和防范经济犯罪的意识和能力。

本报记者 邵颖 通讯员 邓敬撰